



# Dra nytta av vår kompetens!

En broschyr om vad studenter  
kan göra för ditt företag



### **Är du inte intresserad av ungdom har du ingen framtid!**

För mig och min organisation är det viktigt att få influenser utifrån och vi tycker att kontakten med Campus är mycket värdefull.

Jag har goda erfarenheter av examensjobb och praktikjobb och någon av dessa kontakter har också lett till fast anställning, andra har hjälpt oss att utveckla en produkt.

I vårt fall anställdes en person med god utbildning, om än inte med traditionell bakgrund för just bank, och vi kan konstatera att det var ett lyckokast.

Ta vara på den möjlighet som Campus ger i form av samverkansprojekt. Du har inget att förlora men allt att vinna. Du ger studenten en värdefull inblick i "verkligheten" och du och din organisation kanske får en ny insikt. Det är ditt val.

Annika Claranius  
Bankdirektör FöreningsSparbanken  
Ledamot i Campus styrelse



Foto: Ole Jais

Allt fler arbetsgivare inom såväl privat som offentlig sektor inser vad de har att vinna på att ge uppdrag åt studenter som kommit till slutfasen i sin utbildning.

### **Vill Du ge oss Din bild av verkligheten?**

### **Vi kan ge Dig mycket tillbaka!**

Utbytet ger studenterna och universitetet möjlighet att knyta kontakter och inhämta värdefull kunskap från omvärlden. Med nyvunnen kunskap och framåtsiktande nyfikenhet kan vi bidra till att ge en ny vinkel på problemställningar. Du får ny luft i organisationen och en möjlighet att lära känna dina framtida medarbetare.

På många arbetsplatser har man också insett fördelarna med att ta emot kvalificerade studenter som praktikanter. Här kan studenterna göra nytta och samtidigt lära sig hur de skall använda sin kunskap.

Anders Hallgren  
Rektor Lunds universitet, Campus Helsingborg

## Vet du om att ditt företag kan få del av aktuell forskning och kompetens?

Vare sig du representerar ett stort eller ett litet företag; om du finns i den privata eller den offentliga sektorn kan du ha nytta av den kompetens som finns här på Campus Helsingborg. När du arbetar med våra studenter arbetar du med kompetenta personer med den senaste kunskapen inom ert område.

Ta chansen och kontakta oss - tillsammans kan vi skapa framgång!



Campus Helsingborg är en ny del av Lunds universitet med Lunds genuina kvalitet på utbildning och forskning, samtidigt som vi är ett ungt och dynamiskt lärosäte. Campus Helsingborg spränger gränser och skapar nya flervetenskapliga och tvärvetenskapliga inriktningar. Lunds Tekniska Högskola finns representerat här, liksom Naturvetenskapliga fakulteten och Socialhögskolan. Flera av våra utbildningar är unika för Campus.

## En mängd företag drar redan nytta av Campus kompetens:

Ica Sverige AB  
Scan Foods AB  
Sony Ericsson Mobile Communications AB  
Travelstart Nordic AB  
SAAB Training Systems  
SVT Malmö  
KFS Studentbokhandel  
First Hotels G Göteborg  
Ikea Älmhult  
Tele 2 AB  
Fiskeriverket  
Sjöfartsverket  
Försäkringskassan  
Saint-Gobain Isover  
Bona Kemi  
Tengbomgruppen  
Tyréns  
Sigma  
VM Data  
med flera...

**Produktion: Josefin Thorell**  
**Foto sidan 8 & 10: Jeanette Lindström**  
**Foto sidan 9, 11 & 12: Gustav Bjerne**  
**Tryck: Ljungbergs Tryckeri, Klippan 2006**  
**Upplaga: 3 000 ex**



## Exjobb ledde till lyckad rekrytering

**Jakob Blomberg har läst LTH:s Datateknikutbildning på Campus. För honom var det viktigt att göra examensarbete ute i näringslivet och sökte därför uppdrag på flera företag. Ett av dem var Saab Training Systems. Där hade man idén att skapa en beteendemodell genom grafiska verktyg och Jakobs profil stämde.**

**Jakob Blomberg introducerades i arbetsprocessen på Helsingborgskontoret och han fick tydliga riktlinjer för vad man ville att han skulle arbeta med. Samarbetet ledde till att Jakob anställdes.**

Till våren 2006 är det dags för ytterligare tre studenter från Datateknik att skriva sitt exjobb på Saab Training Systems. Man har också nyligen haft ett samarbete som gick ut på att ta fram ett gränssnitt mot ett dataspel – ett flygspel som utspelar sig under andra världskriget.

– Tanken med projektet var att studenterna skulle göra något vi kunde ha nytta av direkt, men vi har också planer på att fortsätta med detta i form av ett exjobb. Projektet var därför också ett sätt

Det gäller att hitta rätt former för samarbeten så att vinsterna berättigar insatsen. Då får man till rimliga kostnader in en person som undersöker ett problem för företagets räkning och ger sin syn på vad som kan göras bättre. Stefan Lundmark, som är Business Area Manager på Saab Training Systems Helsingborgskontor, ser samarbetet med studenter som en möjlighet att testa och utvärdera idéer.

– Vi lägger ner en del tid och engagemang i samarbetet och det vi får igen är en möjlighet att testa och utvärdera de uppslag som finns. Kanske har vi någon idé om att komma igång med en produktion och då är det här ett sätt att skaffa beslutsunderlag.

Stefan Lundmark berättar att delar av det arbete som Jakob Blomberg lade ner på sitt exjobb snart kommer in i produktionen.

**Samarbeten med studenter** är också ett sätt för företaget att hitta sina framtida medarbetare. Personkemin stämde mellan Jakob Blomberg och de andra på Helsingborgskontoret och han gjorde ett bra jobb. Efter exjobbet fick han anställning och har nu arbetat på Saab Training Systems i ett och ett halvt år.

Jakob Blomberg - programmerare och systemutvecklare  
Saab Training Systems

Saab Training Systems utvecklar och producerar tekniska simulatorsystem och mobila data-kommunikationssystem för militär träning med export till ett 20-tal länder. Totalt har företaget 400 anställda varav 8 i Helsingborg.

att leta efter studenter med potential och rätt profil, berättar Jakob Blomberg som varit med och drivit projektet.

# Studenter bidrar till Öresundskrafts verksamhet

**Det är inte ovanligt att studenter från Campus arbetar med anknytning till Öresundskraft. Bland annat har studenter från magisterutbildningen i kommunikation analyserat hur varumärket kan förankras internt.**

**Att knyta Campus och dess studenter till företaget** är ett bra sätt att få in ny luft, anser Åsa Cullborn, informationschef på Öresundskraft. Det kan handla om exjobb, praktik och ibland anställning. Vinsten är inspiration till ett annat arbetssätt och ny lust i arbetet. Det ger en spinnoff-effekt i hela verksamheten. Studenterna tar med sig kunskap från universitet – kunskap som de kan applicera på det jobb de gör på Öresundskraft.

– Jag eller någon annan på företaget kan fungera som kontaktperson och bollplank för studenterna. Det handlar inte om att hålla studenterna i öronen och se till att de möter deadline utan de måste driva på själva.

Åsa Cullborns erfarenhet är att studenterna från Campus är både pålästa och självgående och samarbetet fungerar effektivt. Ofta är det själva arbetet som är förtjänsten menar Åsa Cullborn. Man får nya infallsvinklar och nya tankar in i företaget.

– Ibland kan personer som studerar verksamheten utifrån sätta fingret på problem som man inte ser inifrån organisationen. Studenterna har handledare på universitetet och det finns en dynamik också i det samspelet.

**Åsa Cullborn ser gärna att fler studenter kommer** och gör exjobb inom verksamheten och överlag är man på Öresundskraft öppna för olika former av samarbeten

med studenter. Företaget har också ett projekt som går ut på att rekrytera extrapersonal direkt från Campus och man har just nu 15 studenter som förstärkning till kundsupporten.



Åsa Cullborn - informationschef Öresundskraft

Öresundskraft är ett expansivt energibolag med verksamhet i hela Sverige och delar av Danmark. Koncernen har cirka 370 medarbetare och förser närmare 230 000 kunder med el, fjärrvärme, naturgas, fjärrkyla och bredband.

## – Studenter tänker mer progressivt och friare än konsulter

**Jörgen Dehlin på Svalövs kommun har goda erfarenheter av att arbeta med Campus studenter.**

**Våren 2005** gjorde tre studenter från Service Management en analys av hur Söderåsen kan utvecklas till en attraktiv destination för lokalbefolkning, turister och turismaktörer. Uppdraget var en reell arbetsuppgift som kommunen behövde hjälp med.

– Kan vi inte anlita studenter så är alternativet att ta hjälp av konsulter. Studenter tänker mer progressivt och friare än konsulter som ofta tar till standardlösningar, säger Jörgen Dehlin. Studenter kan ofta svara på frågor som

vi inte hade kommit på att ställa och det finns en vetenskaplig tyngd i det de kommer fram till.

**Jörgen Dehlin poängterar vikten** av att ställa upp förutsättningarna från början, förse studenterna med bakgrundmaterial och öppna upp de nätverk studenterna behöver tillgång till. Då behöver samarbetet inte ta mycket tid i anspråk. Sett i relation till vad kommunen får ut av samarbetet tycker Jörgen Dehlin att det definitivt är värt den tid det tar och de ekonomiska insatserna är marginella.

**När Svalövs kommun nu ser behov** av att utveckla varumärket Söderåsen kontaktar Dehlin återigen Campus och

nästa samarbete är redan igång. Inom ramen för ett EU-projekt kring *branding process* för nationalparksområden, ska två studenter utföra en attitydundersökning och ta fram kärnvärden för Söderåsen.

– Vi vill sätta fingret på vad Söderåsen står för och ta fram aktiva insatser för att stärka varumärket, säger Jörgen Dehlin. Och sen har vi en ny idé på gång till ett nytt exjobb. Att analysera kommunens turismarbete så att vi kan bli bättre och effektivare på det området.

Jörgen Dehlin  
Strategisk utvecklare Svalövs kommun



Svalövs kommun har en näringslivsprofil inom bioteknik och växtförädling och ett utvecklat småföretagande med jordbruk, turism- och besöksnäring. Svalövs kommun är en del av Skåne Nordväst.

## Byggteknik Lunds Tekniska Högskola

### Arkitektur; Järnvägsteknik; Väg & Trafikteknik

På **Byggteknik med arkitektur** utbildas husbyggnadsingenjörer med kompetens i byggtekniska ämnen, miljö och estetik. De har kunskap om byggnaders planering och gestaltning, arkitekturhistoria och visualiseringsteknik.

Studenterna på **Järnvägsteknik** specialiserar sig inom underhållsteknik och järnvägsförvaltning. Utbildningens syfte är att bidra till tågtrafikens utveckling, planering, byggande, förvaltning och operativa ledning.

På **Väg- och trafik** studeras transportsektorns funktion i samhället på väg- och trafikområdet. Miljökonsekvensbeskrivningar, landskapsanalyser, trafikprognoser och samhällsekonomiska analyser är viktiga arbetsområden.

### Vår kompetens

Våra ingenjörsutbildningar möter det hållbara samhällets krav på teknik, miljökunnskap och estetik. Studenterna förbereds för arbetsuppgifter inom samhällsbyggnad som planering, konstruktion, produktion, projektledning, byggnadskontroll och administration.

### Er vinst

Inom ramen för examensarbete eller projektarbete kan studenter från Byggteknik hjälpa ditt företag med:

- Utredningsarbete kring husbyggnadstekniska problem; värme, fukt, installationer, konstruktionsteknik, produktionsteknik, och cad ritning
- Utredningsarbete kring anläggningstekniska problem trafiktekniska undersökningar, järnvägsprojektering vägdimensionering, förvaltnings- och underhållsfrågor
- Under arbetsplatsförlagd praktik ge input och bidra till verksamheten genom praktiska arbetsuppgifter

### Kontakta

Anders Robertson  
anders.robertson@hbg.lth.se  
042- 35 67 15 / 073- 561 64 57

## Datateknik

### Lunds Tekniska Högskola

Datateknik är en 3-årig ingenjörsutbildning inom bland annat digital- och datorteknik, programmering, elektronik, matematik och systemteknik. Studenterna utbildas även i ekonomi, projekthantering, kravhantering och arbetsmiljö.

### Vår kompetens

En dataingenjör arbetar med konstruktion av datorsystem, både programvara och maskinvara samt de elektroniska gränssnitten mot den miljö i vilken datorsystemen ska ingå. Därför utbildas våra studenter i datorers funktioner och programmering, men också i elektronik och elektroteknikens grunder, i styrteknik och tele- och datakommunikation.

Studenterna har kännedom om principerna för hur datorer fungerar och är konstruerade, olika typer av datorsystem och elektroniska gränssnitt mot omgivningen.

### Er vinst

Inom ramen för examensarbete eller projektarbete kan studenter från Datateknik hjälpa ditt företag med:

- Utveckling av programvaror och databaser till såväl teknikföretag som traditionellt icetekniska företag
- Utveckling av datorbaserade och inbyggda system samt elektroniska gränssnitt
- Analys av programvaror
- Analys och uppbyggnad av datakommunikationssystem
- Kravspecifikationer
- Delprojekt i mobiltelefonisystem

### Kontakta

Rolf Björkman  
rolf.bjorkman@hbg.lth.se  
042- 35 67 08



## Multimediateknik

### Lunds Tekniska Högskola

Här utbildas multimediatekniker för att möta näringslivets behov av såväl teknisk kompetens som gestaltande och konstnärlig kunskap. Studenterna förvärvar en bred kunskap inom teknik- och interaktionsområdet. De får den tekniska kompetens som krävs för att utforma effektiva, säkra och ekonomiska system. Områden som studeras är digital signalbehandling, datanät, datorgrafik, databaser och interaktion mellan människa och media.

### Vår kompetens

En multimediatekniker har den tekniska kompetens som krävs för att utforma effektiva, säkra och ekonomiska system. De kan identifiera och analysera problem inom multimediateknikområdet och utveckla nya lösningsmodeller som omfattar båda teknik och kommunikation. De kan utveckla tekniskt hållbara lösningar i nära samarbete med användarna av systemen samt utveckla hållbara designlösningar som bygger på kunskap om hur människan bäst samverkar med tekniken. De är väl förtrodda med aktuella programvaror och programmeringsspråk för multimediateknikproduktion.

### Er vinst

Inom ramen för examensarbete eller projektarbete kan studenter från Multimediateknik hjälpa ditt företag med:

- Effektiv användning av olika media i marknadsförings eller utbildningssyfte
- Utveckling av användbarhet
- Databasdesign
- Interaktionsdesign
- Programmering av webbapplikationer

### Kontakta

Lise Jensen  
lise.jensen@hbg.lth.se  
042-35 67 03

## YTH - Livsmedel

### Lunds Tekniska Högskola

Studenterna på YTH – livsmedel har minst fyra års yrkeserfarenhet från livsmedelsbranschen och mot bakgrund av dessa kunskaper utbildas kvalificerad personal för livsmedelssektorn. Ämnen som studeras är livsmedelsteknik, livsmedelskunskap, livsmedelsmikrobiologi, näringslära, livsmedelskemi, företagsekonomi och matematik.

### Vår kompetens

Studenterna får kunskap om de mikrobiella, kemiska och fysikaliska processer som samverkar under framställning, förvaring och distribution av livsmedel. YTH-livsmedel ger kompetens inom produktionsledning, produktutveckling och kvalitetsarbete. Här utbildas livsmedelssektorns produktutvecklare, arbetsledare, konsulter och kvalitetsansvariga. Våra studenter får också arbete som livsmedelsinspektörer, färskvaruchefer, kökschefer, kostansvariga eller lärare.

### Er vinst

Inom ramen för examensarbete eller projektarbete kan studenterna hjälpa ditt företag med:

- Säker och funktionell livsmedelshantering i butik
- Hygienrevision i butiks- och livsmedelslokal
- Konstruktion av egenkontrollprogram
- Utbildning och information om hur hantering påverkar livsmedelns inre och yttre kvalitet

### Kontakta

Nils-Bo Nilsson  
nils-bo.nilsson@food.lth.se  
042-35 67 64



## Socionomutbildning

### Socialhögskolan

Den tre och ett halvt år långa utbildningen ger en bred samhällsvetenskaplig grund samt yrkesförberedelse för skilda sociala verksamhetsområden. Socionomer arbetar i direktkontakt med människor med sociala och personliga problem. Tillsammans med hjälpsökande ska socionomen medverka till att lösa dessa problem, vilket kräver goda kunskaper om människor och deras levnadsvillkor samt om samhällets resurser.

### Vår kompetens

Socionomer rekryteras till socialtjänsten som socialsekreterare och till administrativa tjänster inom äldre-, handikapp- och barnomsorg. Socionomer anställs även som kuratorer vid sjukhus och skolor, inom vård och omsorg och som familjerådgivare. De är också ofta verksamma inom kriminalvården, på institutioner för barn och ungdom och inom vård av missbrukare. Inom den privata sektorn eftersöks socionomer för personalsocialt arbete.

### Er vinst

Socionomstudenter kan bidra med att:

- Utföra granskningar och analyser av en rad olika verksamheter och projekt inom områden såsom: missbrukarvården, sjukvården, offentlig förvaltning, brukarorganisationer eller frivilligorganisationer
- Utvärdera former för möte mellan brukare och personal
- Under arbetsplatsförlagd praktik ge input och bidra till verksamheten

### Kontakta

Dolf Tops  
dolf.tops@soch.lu.se  
042-35 65 71

## Marinbiologi

### Naturvetenskapliga fakulteten

Under den fyra år långa utbildningen studeras bland annat marinbiologi, ekologi, kemi, cellbiologi, fysiologi, genetik och miljöövervakning. Från Marinforskningsfartyget Sabella får studenterna genomföra olika provtagningsmetoder, undersöka vatten och botten, samla in djur och växter och inventera. Sabella är utrustad för trålning, för provtagning av vatten- och bottensediment, och kan utnyttja avancerad elektronisk utrustning.

### Vår kompetens

Våra marinbiologer och marinekologer får kunskap om biologiska, fysikaliska och kemiska processer i akvatiska (söt och saltvattens) miljöer. De har förståelse för ekologiska samband, miljöpåverkan och utnyttjande av marina resurser. De har en inriktning på en arbetsmarknad inom förvaltning, forskning och som konsulter inom den privata sektorn.

Arbetsuppgifter kan vara miljökonsekvensutredning, miljöundersökningar, planeringsfrågor, fältprovtagningar, resultatutvärdering, restaureringsfrågor, anläggning av våtmarker.

### Er vinst

Inom ramen för examensarbete eller projektarbete kan Marinbiologerna hjälpa ditt företag med:

- Miljöövervakning och kartläggning
- Vattenanalyser
- Miljögiftsanalyser
- Studier av akvatiska organismer och miljöer
- Beräkning av populationer och biodiversitet

### Kontakta

Jep Agrell  
jep.agrell@zooekol.lu.se  
042- 35 65 91 / 046- 222 88 52



## Miljöstrategi

Miljöstrategi innebär långsiktig planering för en miljö- och resursmässigt försvarbar utveckling. Kunskaper från olika ämnesområden utnyttjas för att bygga upp ett uthålligt samhälle och ett miljöanpassat näringsliv.

### Vår kompetens

Studenterna från Miljöstrategi fördjupar sig i hur vi utnyttjar naturens processer i samhällsplaneringen. De har kunskap om miljöanpassad produktutveckling, hållbart företagande och ledarskap samt hur en samverkan mellan staden och skogs- och jordbruket kan främja ett mer uthålligt samhällssystem. I miljöstrategi ingår också kretslopp och återvinning, transport och kommunikation, miljörett, miljöstyrning, bärkraftig design och miljömätning.

### Er vinst

Inom ramen för ett examensarbete eller projektarbete kan studenter från Miljöstrategi hjälpa ditt företag med:

- Miljörevisioner, miljölednings- och miljöstyrningsarbete
- Utredningar i samband med LCA, uthållig produktutveckling, eco-design, bärkraftighetsaspekter
- Intervju- och attitydundersökningar som rör bärkraft och miljörelaterade frågeställningar
- Utredningar kring miljörelaterade problemställningar inom kommunal och statlig verksamhet
- Utredningar rörande person- och varutransporter, miljöanpassade tjänsteresor, pendling, kollektivtrafik
- Utredningar rörande avfalls- och kretsloppsfrågor, bärkraftig stadsutveckling

### Kontakta

Torleif Bramryd  
torleif.bramryd@miljostrat.lu.se  
042- 35 65 65

## Magisterprogrammet i kommunikation Institute of Communication

På magisterprogrammet i kommunikation utbildas morgondagens kommunikatörer. De studerande får kunskap och färdigheter i hela kommunikationsprocesser - från den första strategiska byggstenen till färdig produktion.

### Vår kompetens

En kommunikatörs arbete kan bestå av strategisk kommunikation, projektledning, marknadsföring, omvärldsbevakning och ledningsstöd i kommunikationsfrågor. Andra uppgifter kan vara kontakter med press, media och kunder, nyhetsproduktion – t.ex. pressmeddelanden, artiklar för tidningar, Internet och intranät, trycksaksproduktion, planering och genomförande av kommunikationskampanjer.

### Er vinst

Inom ramen för examensarbete eller projektarbete kan studenterna från Magisterprogrammet i kommunikation hjälpa ditt företag med:

- Kommunikationsstrategier
- Marknadsföringsstrategier
- Omvärldsanalys
- Produktion och analys av hemsidor; design och usability
- Produktion av artiklar för tryck och webb
- Trycksaksproduktion
- Filmproduktion

### Kontakta

Susanne Andersson  
susanne.andersson@icomm.lu.se  
042-35 65 95



## Service Management

Health, Hotel & Restaurang, Retail, och Tourism

Service Management är ett fyraårigt magisterprogram som ger kompetens inom marknadsföring, ekonomi och ledning av serviceföretag. Här utbildas morgondagens ekonomer och ledare inom servicesektorn. Programmet är tvärvetenskapligt, vilket innebär att utbildningen integrerar kulturella, sociala, miljövetenskapliga och ekonomiska perspektiv.

### Vår kompetens

Studenterna får bred kunskap om servicesektorn, dess nationella och globala ekonomi samt specialistkunskaper inom vald branschriktning – turism, hotell & restaurang, detaljhandel eller hälsa. Utbildningen ger studenterna verktyg att leda och styra serviceverksamheter i dagens samhälle. Studenternas kompetens svarar mot servicesektorns ökade behov av ny kunskap och nya lösningar.

### Er vinst

Inom ramen för examensarbete eller projektarbete kan studenterna hjälpa ditt företag med:

- Konzeptutveckling
- Destinationsutveckling
- Entreprenörskap
- Upplevelsekonsumtion
- Kundrelationer
- Företagets roll i samhället
- Kundflödesmätningar

### Kontakta

Anna Bengtsson  
anna.bengtsson@msm.lu.se  
042-35 66 43

**Campus Helsingborg** är en ny och viktig del av Lunds universitet. Utbildningsutbudet och innehållet i utbildningarna är behovsstyrda med profiler som kontinuerligt uppdateras för att motsvara kraven från näringsliv och samhälle.



[www.ch.lu.se](http://www.ch.lu.se) • [info@ch.lu.se](mailto:info@ch.lu.se)

**Idéforum Nordvästra Skåne** samarbetar ett 40-tal företag och de 10 kommunerna i regionen för att utveckla det "goda livet" i Nordvästra Skåne. Idéforums uppgift är att initiera och utveckla idéer samt genom nätverkstimulera regiongemensam tillväxt.



[www.ideforum.nu](http://www.ideforum.nu) • [info@ideforum.nu](mailto:info@ideforum.nu)

**Näringslivets Hus Skåne Nordväst** är en naturlig mötesplats för både nykläckta entreprenörer och etablerade företagare. Här möter du aktörer som hjälper dig med företagsuppstart, affärsutveckling och kapital.



[www.skänenordvast.com](http://www.skänenordvast.com) • [nlh@skänenordvast.com](mailto:nlh@skänenordvast.com)

**Vi är tre aktörer som gemensamt stöder utvecklingen av Skåne Nordväst**

# Campus Helsingborg

Nordvästra Skånes smartaste hus

## Hur säkerställer du att ditt företag får del av aktuell kompetens?

Denna broschyr ger en bild av vilka vi på Campus Helsingborg är och vilken tillgång vi kan vara för ditt företag.

Kontakta oss för mer information!

[info@ch.lu.se](mailto:info@ch.lu.se)

